

科技金融时报

Sci-Tech & Finance Times



2018年11月20日 星期二
农历戊戌年十月十三

官方微信:kjrsrb 或科技金融时报
数字报网址:kjb.zjol.com.cn

总第4754期

邮发代号:31-7 国内统一刊号:CN33-0111 报料热线:0571-28978929 战略合作:上海绩熙资产管理有限公司 浙江恒享电子商务有限公司

“八八战略”再深化 改革开放再出发

首届联合国世界地理信息大会昨在德清开幕

同绘空间蓝图 共建美好世界

本报讯 昨天,首届联合国世界地理信息大会在德清县开幕。国务院总理李克强向大会致贺信。联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯向大会发来视频致辞。自然资源部部长陆昊、浙江省省长袁家军在开幕式上致辞。

大会由联合国主办,自然资源部和浙江省政府共同承办,是联合国主办的规模最大、层次最高的地理信息大会。大会以“同绘空间蓝图,共建美好世界”为主题,旨在增进对地理信息管理的沟通、理解、认知和应用,促进各国地理信息与技术更好地服务联合国2030年可持续发展议程实施,共同应对地方、国家及全球面临的发展挑战。

这次大会受到了全球地理信息界的广泛关注,来自联合国成员国政府、地理信息相关领域国际组织、学术界、产业界的百余个国家地区的千余位代表参加大会,200余家地理信息相关企业参加大会技术与应用展览。

联合国副秘书长刘振民在接受记者集体采访时说,一个国家要发展,如果没有基础的地理信息,无论是制定经济发展计划,还是应对气候变化、规划救灾计划,都缺乏依据。基础地理信息是影响到每个国家经济社会人文环境发展方方面面的基础。要落实联合国2030年可持续发展目标,就需要加强国际合作,帮助各国提升地理信息技术能力和应用与推广。

在开幕式后以“地理信息跨界融合”为主题的工商峰会上,共签约产业项目63个,其中地理信息项目39个,地理信息跨界融合项目24个。此外还有20个研究院及科技人才等项目达成合作意向。

在联合国世界地理信息大会技术与应用展览会



图为展览会现场展示的铁路快速检测车,该车能为地铁做过隧道三维扫描

上,当今世界地理信息领域的技术和设备纷纷闪亮亮相。

浑身金灿灿的“德清一号”小卫星模样在展会现场非常引人注目,“德清一号”是我国首颗以县命名的遥感卫星,于今年1月19日成功发射。工作人员介绍,“德清一号”被称为“多功能遥感卫星”,轨道高度是535公里。它可以提取动态信息,也可以提取

静态信息。“德清一号”视频拍摄功能,最长能持续两分钟。“德清一号”还有一个更厉害的功能——夜光成像能力。传统的遥感卫星一般只能在白天成像,就是没有光就拍不了照。但“德清一号”可以在夜间拍摄,路灯、路标等,且都能拍出与白天同样分辨率的照片和视频。 **本报记者 张巧琴 孟佳韵**

2018温州创业创新博览会落幕

双创促转型 培育新动能

本报讯 历时三天的2018温州创业创新博览会11月18日落幕。主、分会场及配套活动参观人次达7.51万,成交额达3.52亿元,达成签约和合作意向472个。

本届温州创博会由主题展会、分会场活动、配套活动内容等组成,主题是“双创促转型 培育新动能”,展览总面积达3万平方米。其中,主会场分为创业创新成果展、院校创新创业展、温州工匠名师名家展、招商加盟展和小微金融展等五大主题展区。分会场举办2018年温州市高校毕业生就业招聘会、2018中国·温州民营企业国际人才项目交流大会。创博会期间还举办了2018中国技工院校创新创业·高技能人才交流现场会、中国·温州第五届创业高峰论坛、创新项目与风险资本对接会等配套活动。

本届创博会呈现出五大亮点:

覆盖群体广。参加创博会群体涉及企业单位创客、大学生创客、中小创客、妇女、残疾人创业创

新者,农民创新创业者,各类工匠等。开设专区集中展现残疾人自强不息精神和创新创业成果。中小创客也是首次引入。

创新展品多。主题展区展出了区块链、大数据、人工智能、物联网、移动互联网、云计算、无人机、3D打印、VR(虚拟现实)/AR(增强现实)、新能源、新材料等领域最新最前沿的科学技术,让人大饱眼福。温州各地“双创”成果集中亮相,现场体验科技智能、健康环保等生活场景。

项目对接热。本届创博会有近百个对接项目在主场现场亮相,包含产品订购、招商加盟、非遗文化、股权投资等。比如,龙湾馆浙江美旅网络科技有限公司的“无障碍停车系统”一次性拿下价值2000多万元的意向订单。配套活动成果丰硕,创新项目与风险资本对接会进行了优质项目路演,5个优质项目被当场相中,现场签下总额共1.9亿元的意向投资合作协议。

活动层次高。2018中国·温州民营企业国际人才项目交流大会共吸引300多位海内外人才参会,其中,80%以上拥有博士学位或高级职称,包括6位国内外院士。2018中国技工院校创新创业·高技能人才交流现场会也是大师云集;在中国·温州第五届创业高峰论坛上,专家学者和业界大咖共同“论剑”如何加快民营经济高质量发展。

金融服务好。温州银监局组织20多家银行机构集体亮相,大金融机构参展数创下历届展会新高,为小微企业提供全面的精细化个性化金融支持方案,并与多家创新企业达成融资意向。还有一些金融衍生品企业也在现场寻找对接项目,为温州民间资本拓展新的投资领域。

据了解,温州创博会已经连续成功举办三届,影响力逐年递增,去年还荣获“中国十佳优秀展览会”大奖。

本报记者 曾云华

中国(宁波)知识产权保护中心揭牌

本报讯 11月15日,中国(宁波)知识产权保护中心正式揭牌运行。国家知识产权局党组成员、副局长贺佳,宁波市副市长陈炳荣共同为保护中心揭牌。

陈炳荣表示,知识产权是城市发展的重要战略资源,是新常态下实体经济转型升级的致胜之道。建设中国(宁波)知识产权保护中心,是宁波积极融入国家战略,承接国家职能委托,对接国家政策制度资源的重要机遇。他说,保护中心接下来将围绕职能作用和区域产业创新发展需求,进一步强化服务理念,充分利用现有平台等资源,加快推进知识产权保护运用,推动产业向高端化、品牌化和国际化发展;进一步提升服务水平,强化内生动力,着力培养一批兼具法律、技术、管理等背景的知识产权专业工作团队;进一步发挥功能优势,立足产业创新发展,以汽车及零部件产业发展为突破口,争取更多的国家资源,将服务领域扩展到新材料等其他产业。

会上宣读了《国家知识产权局办公室关于同意中国(宁波)知识产权保护中心通过验收的函》。现场,首批通过保护中心快速预审通道取得授权专利的浙江中车电器有限公司、吉利汽车研究院(宁波)有限公司获得专利授权通知书。

据悉,中国(宁波)知识产权保护中心于2017年11月获国家知识产权局正式批复,于今年10月通过国知局验收,正式投入运行。保护中心先期将面向汽车及零部件领域开展知识产权预审确权、快速维权、保护协作、综合运用等工作,该中心首批获批准的有快速预审确权服务备案资格的企事业单位有188家,纳入受理范围的汽车零部件领域专利有54个IPC分类号和16个洛迦诺外观设计分类号。今后通过该中心申请受理的发明专利授权周期将由原来的平均周期22个月降为3~6个月,实用新型和外观设计专利授权时间分别缩短至1个月和15天。截至目前,已有4件实用新型专利和2件外观设计专利申请

通过保护中心快速通道收到授权通知书,10余件发明专利申请获得保护中心受理。

浙江中车电器有限公司总经理肖勇表示,良好的知识产权保护环境对企业发展至关重要。保护中心的建设充分体现了政府在知识产权领域“放管服”改革的积极成效,极大地鼓舞了企业的创新积极性,对引导企业完善专利布局、培育专业知识产权管理人才、加快知识产权转化交易,加快区域知识产权储备、培育高价值核心专利、构筑知识产权保护防御体系等具有积极的推动作用。

目前,宁波已初步形成知识产权创造、运用、保护、管理的全链条服务体系。宁波市知识产权局负责人表示,保护中心的设立将进一步完善宁波市知识产权保护环境,强化民营企业知识产权保护,提升民营企业知识产权保护意识和专业水平,依靠科技创新和知识产权增强企业核心竞争力和可持续发展动力。 **本报记者 孟佳韵 通讯员 王虎羽 胡莎莎**



勇立潮头 奔竞不息

为打造科技创新创业新平台,萧山全力实施科创园建设253计划。设立科技型中小微企业专项扶持资金,提供房租减免、纳税奖励、研发补助、投融资服务等各项优惠政策。 **我们热诚欢迎您的加盟。**

联系方式: 萧山区科技局 0571-82898519

钱江世纪城信息安全科创园

园区荣誉: 杭州市信息安全产业园、杭州留学人员创业园分园、萧山区大学生创业园分园、杭州市信息安全协会副会长单位、省级科技企业孵化器。

产业定位: 重点发展网络安全、电子商务安全、移动安全、物联网安全及信息安全等产业。园区定位为浙江省高新技术产业基地和华中地区信息安全产业园。

园区规模: 由三家萧山区百强企业共同打造,园区占地45亩,地上建筑面积约15万平方米,地下约6万平方米。计划3年内完成园区10万平方米的招商工作,园区内信息安全、智慧产业及各类创新创业企业达到300家以上,园区总产值规模达到30亿元以上。

园区位置: 位于杭州市萧山区民和路479号。从产业园出发,15分钟抵达杭州萧山国际机场,10分钟可达杭州各大火车站,8分钟可进入沪杭甬高速和绕城高速。通过地铁2号、6号、7号线(拟建)和钱江二桥、三桥、庆春路过江隧道、青年路过江隧道(在建)与杭州主城区实现无缝对接。

联系方式: 程远 83530606 / 13606706469



临安 生态之城 创业之城

2018年,临安区加快推进创新发展加速区建设,致力打造长三角最具活力的创新创业之城,迈入融创发展新征程。临安创新创业平台诚邀您的加盟!

临安区自2016年实施“大孵化器”战略以来,制定出台了孵化器、众创空间专项政策,先后引进了博济、银江、楼友会、华友会、良仓孵化器等专业孵化器运营团队,科技企业孵化平台软硬件水平不断提升,双创氛围日益浓厚。目前,全区建有各类孵化器和众创空间18家(其中国家级孵化器1家,省级孵化器、众创空间4家,杭州市级孵化器和众创空间2家;全区孵化面积达13万方,在孵企业累计446家),现面向社会广泛招引成立时间不超过24个月的科技型小微企业入驻。

优惠政策

入驻临安区各孵化器、众创空间的企业可以享受租金减免返还、风险池基金贷款优先支持、人才项目资助等政策。

联系方式: 杭州市临安区科学技术局信息中心 陈文奇 0571-63758628

江干

发展智慧经济,建设智慧江干,打造国内一流现代化中心区。

东南形胜,三吴都会,钱塘自古繁华。从“西湖时代”到“钱塘江时代”,浙江省杭州市江干区正迅速成为杭州的城市新门户、都市新中心、浙商新高地、金融新蓝海、人才新热土——创新创业、做大做强首选之地!

钱江新城、钱塘智慧城、丁兰智慧小镇期待您的光临,诚邀您的加盟!

联系方式: 杭州市江干区科技局 0571-86974858

江干出台重磅政策! 打造被投资企业集聚区!

这里,是杭州中央商务区、交通枢纽区、人才管理改革试验区;这里,正在建设钱塘江金融港湾核心区;

这里,有最佳的区位优势、最强的金融生态、最优的扶持政策;如果你是股权投资机构看这里!如果你是科技企业看这里!如果你是券商/银行/会计师事务所/律师事务所等第三方机构看这里!

新落户江干区的股权投资(管理)企业:最高可获得500万元落户奖励,最高200万购房补贴或三年每年最高100万租金补贴,自达到年度纳税额100万起三年内按其园区财政贡献的100%、80%、60%给予补助,高级管

人员园区财政贡献部分最高给予50%奖励,机构投资江干企业的还可以获得最高100万元投资奖励。

新落户江干区的被投资企业:前三年最高可按其园区财政贡献的100%、70%、50%给予资助,最高200万购房补贴或三年每年最高50万租金补贴,高级管理人员三年内按其园区财政贡献部分最高给予50%奖励,企业通过股权转让方式被收购或兼并重组的可按其转入收入园区财政贡献部分最高给予50%奖励。

第三方机构:推荐引进优质被投资企业,最高可获得50万元奖励。

艺术投资 就选国资

科技金融时报旗下艺术品平台

金鸢社

400-926-0055